
幼儿园大班语言工作总结计划上学期 幼
儿园大班语言教学计划(优质5篇)

时间就如同白驹过隙般的流逝，我们的工作与生活又进入新
的阶段，为了今后更好的发展，写一份计划，为接下来的学
习做准备吧！通过制定计划，我们可以更好地实现我们的目
标，提高工作效率，使我们的生活更加有序和有意义。以下
是小编为大家收集的计划范文，仅供参考，大家一起来看看
吧。

幼儿园大班语言工作总结计划上学期篇一

3、培养幼儿尊敬老师、能和小朋友友好相处、团结友爱，激
发幼儿热爱学前班的情感和做个好孩子的愿望。

三、本学期《语言》教学的内容

1、《语言》下册教材有18课。都属于听说读训练学习。本教
材从幼儿身心发展的特点与规律出发，以直观性、趣味性、
时代性、活动性、参与性为原则，注重传统与时代结合、城
市与农村结合，汲取外来精华，凸显本土特色，让幼儿在感
悟与体验、操作与探索中发挥学习的主体性，达到全面提高
幼儿的综合素质，为升一年级打下扎实的基础知识。

2、按照《语言》下册教学内容安排教学使学生没有获得真正
的知识、只是训练了幼儿口头表达能力，而没有书写能力。
因此，我在教好《语言》的同时，增加读写知识。复习学习
六个“单韵母”、23个“声母”、为了幼儿们规范书写汉语
拼音，我首先教学四线三格的认识，每个字母在四线三格的
正确位置。“汉字笔画名称27种”。(横、竖、撇、捺、点、
横着、横钩、竖折、竖提、竖弯、竖钩、弯钩、卧钩、撇折、
横撇、横折钩、竖弯钩、横折弯钩、横斜钩、竖折折钩等)幼
儿有了汉字笔画名称知识就可以相应学习一些独体字。如学



了绕口令“楼柳树”相应学习汉字：一、二、三、四、五、
六、七、八、九、十。有了汉字笔画名称知识可循序渐进的
学习一些独体字。如;大、小、上、下、人、口、手、马、牛、
羊、男、女、妈、爸、爷、奶、冯老师等汉字。

3、幼儿们有了写字笔画名称知识后、再教学利用田字格写好
字的口诀：田字格、四方方，写好汉字它来帮。横中线、竖
中线，左上格、右上格，左下格、右下格，各个方位记心间。
这些基础知识技能是幼儿们基本掌握了。为幼儿们营造了愉
快学习的条件和环境。是幼儿们在校学得高兴、学得快乐。

四、教学方法和措施：

1、按照幼儿保育和教育的原则，对幼儿进行口头表达能力训
练和基本知识传授。促进幼儿身心和谐发展，培养幼儿热爱
学校生活。在教学过程中以“动之以情、晓之以理”给幼儿
创建乐学的环境，善于和幼儿交流，沟通，热爱和关心幼儿，
做老师妈妈。在平常教学工作中注重和幼儿合作、探究、培
养幼儿良好行为习惯。是幼儿们健康成长。

2、本学期把培养升级学生尤其要抓紧，在编排学生座位时就
要有计划的安排。对升级学生的作业书写要严格要求，规范、
正确，尽力打下坚实的基础，使幼儿自豪、快乐地升到一年
级。

幼儿园大班语言教学计划篇三

一、班级情况分析：

本班48名幼儿，男29名，女生19名，大多数幼儿活泼开朗，
在经过两年的幼儿园学习生活，幼儿已养成了良好的生活卫
生习惯，生活自理能力及安全保护意识较之也有一定的提高。
幼儿能积极参加各项活动，主动与人交往，并正确使用礼貌
用语，在各领域也有较好的发展。如在语言方面：幼儿能主



动,积极地与同伴交流,较清楚的说出自己的想法和感受，大
多数幼儿语言比较完整,流畅,用词比较准确.喜欢翻阅图书，
对故事，图书的内容感兴趣，会用普通话与人交流;在科学领
域：幼儿能对身边常见事物和现象的变化规律感兴趣，并运
用多种感官方式进行探索活动;能理解10以内数的实数意义及
数量关系;喜欢种植，饲养等活动。在艺术领域：幼儿能运用
自己喜欢的方式进行富有个性的艺术表现活动;能初步感受周
围生活中美好的人，事，物和艺术的美，并能大胆的在同伴
面前表演。但由于全班幼儿发展不平衡，还存在以下几方面
的问题：

1.部分幼儿个性好强，自我为中心，不懂的相互谦让，不能
用正确的方法解决与同伴的纠纷。

2、操作常规：有个别幼儿在进行操作活动时不能较好的控制
音量及收拾玩具。

3、倾听能力：部分幼儿倾听能力差，在同伴或老师讲述时，
注意力不集中。

4、部分幼儿胆小,怕生,不够自信,大胆的表达自己的想法及
需求.

5、王贝贝、杨素新、高华等幼儿比较好动，散漫，听信号能
力差，时常需要教师提醒督促。

6、一小部分幼儿吃饭速度慢,出现挑食,偏食的饮食不良习惯.

针对以上情况，我们班二位老师将继续依据《纲要》、《指
南》精神及年段工作计划，结合本班幼儿实际情况，拟订本
学期班级工作计划。

二、教学目标：



1、幼儿倾听习惯的培养。

2、使幼儿养成读书的好习惯。

3、喜欢与他人交往。

4、学会初步理解幼儿文学作品。

三、在全面的基础上，本班想突破的新特色：

(一) 兴趣阅读特色

(二) 观察、讲述、绘画特色

四、具体实施措施:

1、求实。就是要联系实际，认真研究学情，根据幼儿的实际
来教学。

教得实，学得才实。这就需要每一位教师到幼儿中去，用爱
心观察、分析、了解幼儿，了解幼儿的需要，并根据幼儿的
特点，塑造出易于和幼儿沟通、理解的“文本”。

2、求活，是指教师应充分发挥教学机智，灵活驾驭教学过程。

教师必须明确，教学的根本目的不是让幼儿简单地学习现成
的结论，而是教会幼儿如何独立思考问题，特别是教会幼儿
合乎逻辑地思考问题。并尽可能做到以教师对文学作品的热
爱、理解、创造，将幼儿引入一种学习情境，充分联系和适
应幼儿已有的经验，抛出一些富有启发性的问题给幼儿，让
他们在探究和解决问题的过程中搜寻、捡拾、吸呐知识的营
养，充实自己，锻炼思维，发展能力。此外，教师还应善于
观察幼儿的反应，全面掌握幼儿的反馈信息，不断调整教学。

3、求新，确立创新的教学观。构建多维互动的创新教学体系，



以启发讨论、探索、质疑、争论、搜集信息、自主学习为教
学的基本形式，重视幼儿的预期性和参与性，倡导培养幼儿
充分调动已有的经验，充分占有资源，采取极富个性化的学
习步骤、方法、途径、处理方法和结果陈述的方式，主动地
内化、积极地建构学习，改变认知结构。

4、求效。素质教育的实质便是优质高效。

高效率的课堂教学必须要通过高效的教学行为来体现。我们
将从语言教学、课堂管理、学法指导、教法运用、检测反馈
等方面入手，进行卓有成效的创造性的语言教学实践活动，
来提高语言教学的效益。

幼儿园大班语言工作总结计划上学期篇二

我班学生共有35人，大部分即将进入小学，为给打好基础.我
以积极的认真的态度投入到工作当中，争取得到更好的成绩。
因此，我结合本班的情况制定了本学期的教学计划：

本学期整个班级幼儿面貌是活泼向上的,班级孩子的语言表达
能力强，喜欢表演，但存在着浮躁、规则意识不强、爱大声
说话等问题。

1、培养孩子良好的学习习惯。

大班，是孩子在幼儿园学习生活的最后一年，随后他们将进
入小学。如何让孩子很好地适应小学，为小学的学习打基础?
培养孩子们良好的学习习惯是主要的条件之一。

a：与家长达成共识，让家长明白良好的学习习惯的重要性。
我准备多与家长联系，常和家长商量孩子的一些不良好因素，
如怎样培养孩子良好的学习习惯。

b：培养孩子看书的能力与爱看书的习惯。每天教孩子认识2个



字。有了词汇量和认字的能力，才能培养孩子看书的兴趣。

2、培养幼儿的求知欲和好奇心

好奇心是幼儿的共同特点，我们班的孩子对事物感兴趣，他
们喜欢追根问底，不但问“这是什么”，还要问“为什么这
样”。他们的问题很广，表现出强烈的求知欲和认识兴趣。
为了进一步提高孩子的求知欲和好奇心，我在活动中多设计
和孩子有关的一些智力活动和兴趣活动。

3、培养幼儿的合作行为。合作是一种基本的社会技能，是一
个人适应社会所必备的能力。合作行为是岁幼儿年龄的增长
而逐步增加的。在培养幼儿的合作行为时，首先教孩子掌握
合作的技能，学会处理合作时出现的问题。班上的孩子已有
了合作的意识，但缺乏合作的技能。合作水平较差，常常会
出现不欢而散的情况。因此，我们将与孩子一起讨论，协商
如何开展合作活动;在合作中出现问题应如何解决?我们还将
增加合作性游戏，让孩子更好地学会与同伴合作。

1、培养幼儿积极、专注地倾听别人谈话的习惯，能较迅速地
掌握别人谈话的主要内容，并从中获取有用的信息。

2、鼓励幼儿主动地用普通话与同伴交流，态度自然大方，并
能与同伴分享感受。

3、指导幼儿有重点地讲述实物、图片和情景，突出讲述的中
心内容。

4、培养幼儿喜欢阅读和创作的习惯。

5、培养幼儿乐意学认常见的汉字，具有初步书写能力，并做
到姿势正确。

6、启发幼儿初步感知文学作品的语言和结构的艺术特点，指



导幼儿不断积累文学语言，尝试在适当的场合中运用。

7、帮助幼儿联系个人已有经验，想象并创造性地编构故事情
节，学习仿编诗歌和散文。

幼儿园大班语言工作总结计划上学期篇三

活动方案指的是为某一次活动所指定的书面计划，具体行动
实施办法细则，步骤等。活动方案很重要，怎样写幼儿园工
作计划方案?下面小编给大家带来,幼儿园工作计划方案,仅供
参考,希望大家喜欢!

活动名称：

我变变变

设计意图：

活动目标：

1、通过音乐感受体验孙悟空的特点、

2、运用形体动作表现孙悟空的角色特征、

活动准备：

1、音乐：《小石猴》

2、孙悟空头套、金箍棒道具、

活动过程：

1、教师运用形体动作及道具，表演音乐《小石猴》的情景、



3、进行“我变变变”的体能游戏按照指令“我变、我变、我
变.....”(猴子、蛇、青蛙、石头、妖怪等)，请幼儿变出某
种身体造型，并做出动作变化(如猴子抓耳挠腮、蛇爬行、青
蛙跳、石头静止不动等)

4、可换幼儿主持，进行活动、

5、问幼儿有谁会学猴子转动金箍棒的动作，请幼儿出来示范、

6、以《小石猴》乐曲作为活动尾声的曲子、

活动延伸：

在每天点名时进行我变变变的游戏，凡点到名字的幼儿就可
以变出一种身体造型、

一、活动主题：

爱护环境，爱护我们共同生活中的大“家”

二、活动时间：

20__年6月5日—20__年6月26日下午17:00x18:00

三、活动地点：

x小区(一期到五期)

四、领导小组：

组长：x

组员：__、部分在岗人员

五、活动内容：



由z总带队对x一到五期的路面、楼道、地下车库的垃圾进行
一次小规模的.清理

六、活动工具：x

垃圾袋、手套、铁锹

七、活动具体安排：

1、一期为期五天(即20x、6、5—20x、6、9)，路面1天，楼道2天，
地下车库2天。

2、二期为期一天(即20x、6、10)，路面、楼道、地下车库共1
天。

3、三期为期六天(即20x、6、11x20x、6、16)，路面2天，楼道2
天，地下车库2天。

4、四期为期三天(即20x、6、17x20x、6、19)，路面、楼道、地
下车库各1天。

5、五期地下车库七天(即20x、6、20x20x、6、26)，路面1天，
楼道3天，地下车库3天。

活动目的：

书是人类的朋友，书是人类进步的阶梯!为了拓宽学生的知识
面，通过开展读书活动，激发学生读书的兴趣，让每一个学
生都想读书、爱读书、会读书，从小养成热爱书籍，博览群
书的好习惯，并在读书实践活动中陶冶情操，获取真知，树
立理想!

活动目标：



1、通过活动，在班内形成热爱读书的良好风气。

2、通过活动，使学生养成博览群书的好习惯。

3、通过活动，促进学生知识更新、思维活跃、综合实践能力
的提高。

活动地点：

五(2)班教室 活动方式：小组推选 班内交流

活动过程：

一、名人名言

书犹药也，善读之可以医愚。

——刘向 我扑在书上，就像饥饿的人扑在面包上。 ——高
尔基 一本书像一艘船——带领我们从狭隘的地方驶向无限广
阔的海洋。

——海伦·凯勒

二、教师发言

“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉。”老师相信同学们经
过一段时间的读书活动，都或多或少地在书中获取了一些好
的东西：或是好词佳句，或是优美句段，或是表达方法，或
是教育启发。今天，我们就借助“读书交流会”这个平台，
分享你的教益，分享你的收获，分享你的体会，分享你的快
乐。

三、交流活动

1、读书笔记交流活动 组内交流：从你的读书笔记中选取一



篇自认为最精彩的心得体会与小组成员交流。

2、小组内交流读书心得

a、读了哪本书或哪篇好的文章?有哪些精彩的句段与大家分
享?

b、读了哪些书?你最喜欢什么书?说说理由或简单描述故事中
的人物和情节。

c、读了哪本书或哪篇文章?结合实际谈谈这本书或这篇文章给
你的收获、教育、启发。

3、每组评选一名同学参加全班交流。

四、教师总结。

1、有人觉得读书是一件枯燥的事，而有些人却觉得读书是件
快乐的事。今天同学们的表现让我觉得你们读书是快乐的。
不吃饭则饥，不读书则愚。坚持下去，你将成为博古通今的
新一代文化名人。

2、齐诵读书名言： 读书破万卷，下笔如有神。

书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。

旧书不厌百回读，熟读深思子自知。

黑发不知勤学早，白首方悔读书迟。

时光如流，转眼间一年的见习期已经结束。在这一年里，在
学校领导和众多老教师的热心支持和帮忙下，我认真做好教
育教学工作，进取完成学校布置的各项任务。下头我把任职
以来的工作做简要的汇报总结。



一、政治思想、师德修养

我关心国内外大事，注重政治理论的学习。认真履行教学职
责，尽心尽力教书育人。平时积极参加全校教职工大会，认
真学习学校下达的上级文件，认真撰写读书笔记及心得体会。
同时配合教研组里搞好教研活动。服从安排，人际关系融洽。

二、教育教学

1、深入细致的备好每一节课。在备课中，我认真研究教材，
力求准确把握重点，难点。并注重参阅各种资料，制定贴合
学生认知规律的教学方法及教学形式。根据本学科特点，注
意弱化难点强调重点。教案编写认真，并不断归纳总结提高
教学水平。在此基础上还总结撰写教育教学随笔和教学论文。

2、认真上好每一节课。上课时注重学生主动性的发挥，发散
学生的思维，注重综合本事的培养，有意识的培养学生的思
维的严谨性及逻辑性，在教学中提高学生的思维素质。保证
每一节课的质量。

3、认真及时批改作业，注意听取学生的意见，及时了解学生
的学习情景，并有目的的对学生进行辅导。

4、坚持听课，注意学习组里老教师的教学经验，努力探索适
合自我的教学模式。本学年平均每周听课二到三节，对自我
的教学促进很大。不仅仅如此，还抓住每次外出学习的机会，
取长补短，收获不少。

5、注重教育理论的学习，并注意把一些先进的理论应用于课
堂，做到学有所用。扎实自我的基本功，经过向老教师、帮
教教师的学习，切实提高自我的基本功。我在学校上了多次
公开课。经过开公开课，使自我的教学水平得到很大的提高，
但也使我意识到了自我在教学方面的不足之处，我这一年来
的教学成绩得到了学校领导及各位教师的好评。



三、今后努力方向

初涉教育岗位的我，在教育理论、教学方法方面还有待提高，
在教学实践、班主任工作方面还存在这很大的差距，这是我
今后要努力改善的地方。我将在新的一年中，认真向带教教
师学习，学习他们的态度，学习他们的方法，让自我有更大
的提高。

以上是我任职以来的工作总结，不足之处请各位领导及教师
指正，我必须再接再厉，努力工作。

活动目的:

1.在撕撕玩玩彩纸中,感受绿色和金黄色彩纸的色彩.

2.在想象中,体会快乐的情绪.

3.初步学习按颜色分类.

活动准备:

绿色,金黄色的彩色纸条若干;塑料小筐人手一只、音乐磁带
活动过程:

一、出示彩纸引起幼儿活动兴趣。

师：孩子们看这是什么?它这像什么?她们是什么颜色。

二、示范撕纸激发幼儿活动兴趣。

师：现在林老师把纸条变成了什么样?(幼儿：把纸撕成一片
一片。)师：我们过节和高兴的时候,就把它撒到空中。(教师
把纸抛到空中给幼儿看并告诉幼儿把纸撕得越小越好)撕得越
小飞得越高。



三、幼儿操作教师巡回指导。

1、鼓励幼儿撕纸,撕的越小越好。

师：孩子们你们轻轻的走到自己的位置前把自己篮子里的彩
纸撕成一小片一小片撕的越小越好，看谁的小手最能干。

2、幼儿撕纸时老师指导,撕的纸放在小筐里。

3、撕的快的孩子可以到老师这里拿彩纸。

师：那我们怎么过圣诞节才好玩了?

(启发幼儿说出撒纸片一边说“过节了，过节了!”

五、鼓励幼儿边玩边说:”过节了”来两遍。

师：孩子们像老师这样边撒边说过节了!看谁的小纸片飞得最
高，谁的声音最好听”

六、引导幼儿根据颜色分类。(开音乐睡吧,布娃娃)师：天黑
了，纸片妈妈叫纸片娃娃回家了,绿色妈妈的宝宝在哪里,大
家家帮忙找回来。

师：绿色宝宝的家是绿色篮子，金黄色的家是金黄色的篮子。
我们先把绿色娃娃送回家。(然后同样的方法找金黄色)七、
教师根据幼儿的操作情况讲评。

活动延伸：

师：等会儿许老师教小朋友把纸片宝宝变成桔子的衣服。现
在我们先把篮子放在桌子上。



幼儿园大班语言工作总结计划上学期篇四

一、班级情况分析：

这学期中产阶级的孩子年龄层次不同，语言能力差异很大。
有些孩子有很强的语言表达能力，能清楚地解释事情，但有
些幼儿园不愿意表达，他们的语言中有轻微的口吃和大舌头。
为了让孩子的语言更好的发展，这学期我通过学说话、学儿
歌、讲故事等多种形式来发展孩子的语言能力，训练孩子发
音清晰正确，学会说普通话。进一步丰富儿童词汇，发展儿
童思维和口语表达能力。根据孩子的年龄特点和这个班孩子
的实际情况，我制定了以下计划：

二、教学目标：

1.积极用语言与人交流，大胆使用词汇，体会语言交流对自
己的意义。

2.愿意表达各种感受和想法，喜欢探究问题，积极回答问题。

3.喜欢看书，可以从读书活动中体验快乐，知道周围的环境
在变化，有保护环境的意识。愿意和别人交流感情，爱惜书
籍，懂故事。

4.重复故事，继续故事，学会抄故事，引导孩子知道页码。

5.通过书籍、电视、广播、口头交流等方式，引导孩子了解
很多国家环境造成的危害，知道我们应该从小保护自己的家
园。

三、具体措施：

1.丰富词汇，让他们掌握和使用更多的词汇，要求他们在日
常生活中灵活运用。



2.要求孩子养成在表达故事前仔细观察画面的习惯，积极倾
听别人的故事，发现异同，从中学习好的讲述方法。

3.让孩子专心，耐心听别人说话。愿意与同龄人交流，能够
在群体面前大方的说话，说学普通话，连贯的表达自己的意
思，提高孩子的语言沟通能力。

4.要求孩子继续学习普通话，在游园活动中与老师或孩子交
谈。都强调孩子用普通话说话，孩子说话更注重语音语调的
正确性，发现发音错误马上纠正发音。

幼儿园大班语言工作总结计划上学期篇五

本班xx名幼儿，男xx名，女生xx名，大多数幼儿活泼开朗，
在经过两年的幼儿园学习生活，幼儿已养成了良好的生活卫
生习惯，生活自理能力及安全保护意识较之也有一定的提高。

幼儿能积极参加各项活动，主动与人交往，并正确使用礼貌
用语，在各领域也有较好的发展。如在语言方面：幼儿能主
动，积极地与同伴交流，较清楚的说出自己的想法和感受，
大多数幼儿语言比较完整，流畅，用词比较准确。喜欢翻阅
图书，对故事，图书的内容感兴趣，会用普通话与人交流；
在科学领域：幼儿能对身边常见事物和现象的变化规律感兴
趣，并运用多种感官方式进行探索活动；能理解10以内数的
实数意义及数量关系；喜欢种植，饲养等活动。

在艺术领域：幼儿能运用自己喜欢的方式进行富有个性的艺
术表现活动；能初步感受周围生活中美好的人，事，物和艺
术的美，并能大胆的在同伴面前表演。但由于全班幼儿发展
不平衡，还存在以下几方面的问题：

1、部分幼儿个性好强，自我为中心，不懂的相互谦让，不能
用正确的方法解决与同伴的纠纷。



2、操作常规：有个别幼儿在进行操作活动时不能较好的控制
音量及收拾玩具。

3、倾听能力：部分幼儿倾听能力差，在同伴或老师讲述时，
注意力不集中。

4、部分幼儿胆小，怕生，不够自信，大胆的表达自己的想法
及需求。

5、王贝贝、杨素新、高华等幼儿比较好动，散漫，听信号能
力差，时常需要教师提醒督促。

6、一小部分幼儿吃饭速度慢，出现挑食，偏食的饮食不良习
惯。

针对以上情况，我们班二位老师将继续依据《纲要》、《指
南》精神及年段工作计划，结合本班幼儿实际情况，拟订本
学期班级工作计划。

1、幼儿倾听习惯的培养。

2、使幼儿养成读书的好习惯。

3、喜欢与他人交往。

4、学会初步理解幼儿文学作品。

（一）兴趣阅读特色

（二）观察、讲述、绘画特色

1、求实。就是要联系实际，认真研究学情，根据幼儿的实际
来教学。

教得实，学得才实。这就需要每一位教师到幼儿中去，用爱



心观察、分析、了解幼儿，了解幼儿的需要，并根据幼儿的
特点，塑造出易于和幼儿沟通、理解的"文本"。

2、求活，是指教师应充分发挥教学机智，灵活驾驭教学过程。

教师必须明确，教学的.根本目的不是让幼儿简单地学习现成
的结论，而是教会幼儿如何独立思考问题，特别是教会幼儿
合乎逻辑地思考问题。并尽可能做到以教师对文学作品的热
爱、理解、创造，将幼儿引入一种学习情境，充分联系和适
应幼儿已有的经验，抛出一些富有启发性的问题给幼儿，让
他们在探究和解决问题的过程中搜寻、捡拾、吸呐知识的营
养，充实自己，锻炼思维，发展能力。此外，教师还应善于
观察幼儿的反应，全面掌握幼儿的反馈信息，不断调整教学。

3、求新，确立创新的教学观。构建多维互动的创新教学体系，
以启发讨论、探索、质疑、争论、搜集信息、自主学习为教
学的基本形式，重视幼儿的预期性和参与性，倡导培养幼儿
充分调动已有的经验，充分占有资源，采取极富个性化的学
习步骤、方法、途径、处理方法和结果陈述的方式，主动地
内化、积极地建构学习，改变认知结构。

4、求效。素质教育的实质便是优质高效。

高效率的课堂教学必须要通过高效的教学行为来体现。我们
将从语言教学、课堂管理、学法指导、教法运用、检测反馈
等方面入手，进行卓有成效的创造性的语言教学实践活动，
来提高语言教学的效益。


